ОБЗОР
наиболее интересных вопросов, поступивших в юридическую службу CAF-Россия в апреле 2002 года, и ответы на них*

Вопрос: В некоммерческой организации сотрудники работают по срочным трудовым договорам (на время реализации конкретного проекта). Возможно, по окончании реализации проекта они будут уволены, но согласно Трудовому Кодексу РФ организация обязана выплатить при этом компенсацию за неиспользованный отпуск, а источник для такой выплаты отсутствует. Возможна ли ситуация, при которой в трудовом договоре предусматривается ежемесячная недоплата каких-то сумм для накопления резерва на отпуск сотрудника?
В трудовой договор с сотрудником невозможно включить пункт, согласно которому работодатель имеет право недоплачивать заработную плату для накопления средств на оплачиваемый отпуск. Можно письменно договориться об этом с грантодателем, объяснив ему ситуацию и убедив в том, что вся работа будет выполнена, и сотрудники в целом получат ту сумму, которая запланирована бюджетом. 

Если грантодателя удалось в этом убедить, то в трудовой договор включается не та сумма, которая запланирована бюджетом, а уменьшенная путем расчетов. Никаких оговорок, касающихся накопления на отпускные, не делается. При увольнении необходимо будет выплатить компенсацию за неиспользованный отпуск или отправить в отпуск и выплатить отпускные.

Письменная, а не устная договоренность с грантодателем нужна для того, чтобы не возникал вопрос о нецелевом использовании средств.

Вопрос: Некоммерческой организации предложили спонсорскую помощь по оплате аренды помещения. Каким образом лучше оформить юридические отношения с арендодателем, т.к. пока в НКО не ведется никакой финансовой деятельности, и не открыт расчетный счет, то есть оплата будет производиться наличными денежными средствами?
Безусловно, с арендодателем необходимо заключить договор аренды.

Что же касается отношений со спонсором, то, во-первых, необходимо помнить о том, что в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 18.07.95 № 108-ФЗ "О рекламе" под спонсорством понимается осуществление юридическим лицом вклада в деятельность другого юридического или физического лица на условиях распространения спонсируемым рекламы о спонсоре, его товарах. Спонсорский вклад в этом случае признается платой за рекламу, а спонсор и спонсируемый - соответственно рекламодателем и рекламораспространителем. 

Если же под спонсорством имеется в виду безвозмездная денежная помощь, то тогда заключается договор о целевом поступлении (пожертвовании) (см. подпункт 1 пункта 2 статьи 251 Налогового кодекса РФ), а не договор о спонсорской помощи.

Во-вторых, в описанной ситуации дело заключается не столько в договорах, сколько в том, что у организации нет расчетного счета, и «оплата ведется наличными денежными средствами». 

Дело в том, что согласно пункту 2 статьи 861 Гражданского кодекса РФ(далее – ГК РФ) расчеты между юридическими лицами производятся в безналичном порядке. Это положение также закреплено в пункте 2 Порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации (утв. решением Совета Директоров ЦБР 22 сентября 1993 г. N 40) (далее – Порядок). Согласно пункту 1 Порядка организации независимо от организационно-правовых форм и сферы деятельности обязаны хранить свободные денежные средства в учреждениях банков.

Расчеты между юридическими лицами могут производиться наличными деньгами, если размер расчетов по одной сделке не превышает 60 000 рублей (Указание ЦБР от 14.11.2001 № 1050-У «Об установлении предельного размера расчетов наличными деньгами в Российской Федерации между юридическими лицами по одной сделке»).

При этом в соответствии с пунктом 3 Порядка для осуществления расчетов наличными деньгами каждая организация должно иметь кассу и вести кассовую книгу по установленной форме.

В пунктах 5 и 6 Порядка говорится о том, что организации могут иметь в своих кассах наличные деньги в пределах лимитов, установленных банками, по согласованию с руководителями организаций. При необходимости лимиты остатков касс пересматриваются. Организации обязаны сдавать в банк всю денежную наличность сверх установленных лимитов остатка наличных денег в кассе в порядке и сроки, согласованные с обслуживающими банками. Наличные деньги могут быть сданы в дневные и вечерние кассы банков, инкассаторам и в объединенные кассы при предприятиях для последующей сдачи в банк, а также предприятиям связи для перечисления на счета в банках на основе заключенных договоров.

Поскольку организация пока не заключила с банком договор банковского счета (статья 845 ГК РФ), лимит остатка наличных денег в кассе организации равен нулю. Это означает, что организация может принять деньги в кассу, но в этот же день должна их выдать из кассы с соблюдением положений раздела II Порядка, для того, чтобы лимит кассы оставался равным нулю. То есть, получив деньги, организация должна в этот же день передать их в кассу арендодателя.

При приеме денежных средств через кассу необходимо оформить приходный кассовый ордер и выдать лицу, внесшему денежные средства, квитанцию к нему. И при приеме денежных средств через кассу, и при приеме денежных средств через банк для некоммерческой организации важно, чтобы в документе, сопровождающем денежные средства (приходный кассовый ордер, извещение в банке) обязательна была указана цель, на которую эти средства должны быть направлены (например, целевое поступление (пожертвование) на ведение уставной непредпринимательской деятельности организации). Если заключается договор о целевом поступлении, то в приходном кассовом ордере должно быть указание на него. При этом надо помнить, что разовое поступление наличных денег от юридического лица юридическому лицу не может превышать 60 000 рублей.

Вопрос: Фонд реализовал справочники коммерческой фирме, которая, в свою очередь, в счет оплаты за справочники готова передать фонду оргтехнику. Как оформить передачу оргтехники, чтобы коммерческая фирма «не пострадала», выплачивая НДС?
Согласно подпункту 3 пункта 3 статьи 39 Налогового кодекса Российской Федерации не признается реализацией товаров, работ или услуг (то есть не является объектом налогообложения по НДС: см. статью 146 НК РФ) передача основных средств, нематериальных активов и (или) иного имущества некоммерческим организациям на осуществление основной уставной деятельности, не связанной с предпринимательской деятельностью. 

То есть если коммерческая организация безвозмездно передаёт фонду оргтехнику на осуществление основной уставной деятельности, не связанной с предпринимательской деятельностью, только в этом случае она «не пострадает» от уплаты налога на добавленную стоимость. Конечно же, в данном случае необходимо заключение договора между фондом и коммерческой организацией о безвозмездной передаче оргтехники на уставную непредпринимательскую деятельность, и передача должна сопровождаться подписанием обеими сторонами акта передачи-приемки, в котором указываются наименования и стоимость этой техники.

В описанной в вопросе ситуации имеет место бартерная сделка, отношения по которой регулируются договором мены (глава 31 Гражданского Кодекса РФ). В соответствии с пунктом 1 статьи 567 ГК РФ по договору мены каждая из сторон передает в собственность другой стороны один товар в обмен на другой (фонд передал коммерческой фирме справочники в обмен на оргтехнику). В этом случае оплата товара производится зачетом встречного обязательства (статья 410 ГК РФ).

При этом у обеих сторон имеет место реализация товара (пункт 1 статьи 39, пункт 2 статьи 154 НК РФ), стоимость которого и определяет налоговую базу по налогу на добавленную стоимость.

При оформлении данной сделки и исчислении налога на добавленную стоимость необходимо учитывать положения подпункта 2 пункта 2 статьи 167 НК РФ, в соответствии с которым у налогоплательщика фактической оплатой реализованных на условиях мены товаров является день принятия на учет встречных товаров (см. пункт 39.1. Методических рекомендаций по применению главы 21 НК РФ).

Суммы налога по приобретенным товарам в рамках товарообмена подлежат вычету у налогоплательщика после поставки им товаров в счет встречных поставок в размере, не превышающем объем реализации товаров, участвующих в товарообменной операции.

Вопрос: Инициативной группой с целью организации приюта для несовершеннолетних было принято решение о создании некоммерческой организации. Помощь в создании приюта готовы оказать зарубежные коллеги. Какая организационно-правовая форма наиболее подходит для реализации вышеописанного проекта и позволит свести расходы по уплате налогов к минимуму?
Для того, чтобы определиться в выборе организационно-правовой формы, следует обратить внимание на некоммерческие организации, создаваемые в формах, предусмотренных Федеральным законом «О некоммерческих организациях» от 12 января 1996 года № 7-ФЗ и Федеральным законом «Об общественных объединениях» от 19 мая 1995 года № 82-ФЗ. 

На наш взгляд, в данной ситуации наиболее предпочтительными формами будут:

Общественная организация,

Учреждение,

Фонд.

Каждая из этих форм имеет свои особенности, и учредителям НКО предстоит оценить их достоинства и недостатки.

1. Общественная организация регистрируется органами юстиции. Для создания общественной организации необходимо как минимум три физических лица, наряду с ними учредителем может выступить какое-либо общественное объединение. Общественная организация является членской, ее учредители после регистрации организации автоматически становятся членами. Членская организация обязана вести учет своих членов, чья заинтересованность в совместном решении задач оформляется соответствующими индивидуальными заявлениями. Высший орган управления такой организации - Общее собрание членов общественной организации. Решение, отнесенное к исключительной компетенции высшего органа управления, принимается общим собранием единогласно или квалифицированным большинством.

Общественная организация обязана ежегодно публиковать отчет об использовании своего имущества или обеспечивать доступность ознакомления с ним. Также обязана ежегодно информировать органы юстиции о продолжении своей деятельности с указанием действительного места нахождения постоянно действующего руководящего органа, его названия, данных о руководителях в объеме сведений, включаемых в государственный реестр.

2. Учреждение создается собственником, может финансироваться последним полностью или частично. Имущество, переданное собственником, закрепляется за учреждением на праве оперативного управления (то есть учреждение не вправе продавать, дарить, обменивать, сдавать в аренду это имущество без разрешения собственника). Собственник не вправе изымать имущество, переданное им, за исключением случаев, когда такое имущество является лишним, не используется или используется не по назначению.

Если право заниматься предпринимательской деятельностью закреплено в учредительных документах учреждения, то доходы от такой деятельности поступают в самостоятельное распоряжение учреждения. Учреждение отвечает по своим обязательствам находящимся в его распоряжении денежными средствами, при их недостаточности дополнительную ответственность несет собственник.

3. Фонд может быть учрежден физическим или юридическим лицом. Обязан ежегодно проводить аудиторские проверки (за свой счет). Также обязан ежегодно публиковать отчеты об использовании своего имущества. Фонд может быть ликвидирован только по решению суда. Фонд может быть признан банкротом (несостоятельным). 

Существенной разницы между этими организационно-правовыми формами в плане налогообложения нет. Рассказать о налогообложении вообще невозможно(налогам посвящен целый Налоговый кодекс Российской Федерации), поэтому приведем несколько примеров.

Например, пункт 2 статьи 251 Налогового кодекса РФ в составе не учитываемых при определении налоговой базы поступлений по налогу на прибыль предусматривает целевые поступления некоммерческим организациям на их содержание и ведение их уставной деятельности. Данная статья не содержит каких-либо исключений для вышеуказанных форм некоммерческих организаций при соблюдении ими условия о раздельном учете доходов и расходов таких поступлений от остальных.

Судя по всему, созданная организация будет получать средства на реализацию своего проекта в том числе и из-за рубежа и для того, чтобы минимизировать расходы, связанные с налогообложением, было бы целесообразно получить удостоверение, подтверждающее принадлежность средств, товаров, услуг и работ к гуманитарной помощи в соответствии с Федеральным законом «О безвозмездной помощи (содействии) Российской Федерации…» от 04 мая 1999г. № 95-ФЗ. Данное удостоверение (действующее один год) позволяет пользоваться налоговыми и таможенными (в случае ввоза такой помощи на территорию РФ) льготами. Например, согласно статье 5 Федерального закона от 13 декабря 1991г. № 2030-1 "О налоге на имущество предприятий" стоимость имущества предприятия, исчисленная для целей налогообложения, уменьшается на балансовую (нормативную) стоимость имущества, полученного за счет безвозмездной помощи (содействия) в первые два года, а также имущества, используемого для непосредственного осуществления безвозмездной помощи (содействия), на срок его использования в данных целях, что как раз и должно подтверждаться удостоверением.

            Вышеуказанный закон (пункт «з» статьи 4) также освобождает от уплаты налога на имущество общественные объединения, ассоциации, осуществляющие свою деятельность за счет целевых взносов граждан и отчислений предприятий и организаций из оставшейся в их распоряжении после уплаты налогов и других обязательных платежей прибыли на содержание указанных общественных объединений, ассоциаций, если они не осуществляют предпринимательскую деятельность. При этом надо учитывать региональное законодательство, в нем также могут быть предусмотрены дополнительные льготы по налогу на имущество.

Но, строго говоря, вопросы налогообложения необходимо рассматривать применительно к каждой конкретной жизненной ситуации.

Вопрос: Общественная организация в рамках реализации образовательной программы организовала питание участников в форме «шведского стола». В такой ситуации затруднительно высчитать сумму дохода каждого человека. Согласно Налоговому кодексу грантовые программы, в частности, питание, не облагаются налогом. Просьба  разъяснить ситуацию.
При организации на семинаре питания по системе типа «шведский стол» общественной организации как налоговому агенту крайне сложно и, практически, не возможно учесть экономическую выгоду (статья 41 Налогового кодекса РФ) физического лица, полученную им в натуральной форме. Таким образом, общественная организация не учитывает, и, соответственно, не направляет в налоговые органы информацию о доходе участника семинара. 

При оформлении таких «обезличенных расходов» у организации как у любого налогового агента должно быть веское доказательство невозможности учета дохода каждого конкретного получателя, исключающее совершение правонарушения, предусмотренного пунктом 1 статьи 126 НК РФ (50 рублей за каждую справку о доходе), и статьей 123 НК РФ. Такими доказательствами могут быть, например:

проект семинара и план мероприятий по нему со сметой, в которых не конкретизированы расходы на питание каждого участника, но есть статья расходов на так называемое «централизованное питание»;

счет-фактура из организации, организовавшей питание, на оплату «шведского стола» единой суммой без указания расчета на каждое лицо;

служебная записка сотрудника, организовавшего семинар, в бухгалтерию организации с объяснением причин, почему не могло быть организовано персонифицированное питание; такой причиной может быть невозможность учета всех лиц, получивших питание.

 

* Материалы предоставлены юридической службой CAF Russia.
